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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 8ης/16-05-2018 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

      Αριθμ. Απoφ. 145/2018                             Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για συμμετοχή 
του Δήμου Μαρκοπούλου στα 

πλαίσια του Προγράμματος 
INTERREG EUROPE στο έργο με 
τίτλο: «Ανάπτυξη και Ανάδειξη 

Νέων Αρχαιολογικών Χώρων και 
Μνημείων της Ευρώπης». 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 16η του μηνός 

Μαΐου έτους 2018, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 8:00μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα 

από την υπ’ αριθμόν 6613/11.05.2018 έγγραφη πρόσκληση (ορθή επανάληψη) 

του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους, 

σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010, και στον κ. 

Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος, εκφώνησε τον 

κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς η Γραμματέας 

κα Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη απουσίαζε. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (15). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος, 4) 

Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Γιαννάκη Ζωή,    7) Σταμπέλος 

Θεοφάνης, 8) Μεθενίτης Βασίλειος, 9) Δρίτσα Μπίλιω, 10) Ορφανός Νικόλαος, 11) 

Μαντάλας Χρήστος, 12) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 13) Ορφανός Γεώργιος, 14) 

Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 15) Αδάμος Γεώργιος.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 2) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 3) 

Γιαννάκης Γεώργιος, 4) Φράγκος Σπυρίδων, 5) Μεθενίτης Κωνσταντίνος,       6) 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 7) Στρατουδάκης Ιωάννης, 8) Μπέης Λεωνίδας, 

9) Γκλιάτης Δημήτριος, 10) Μπέη Θάλεια, 11) Ευαγγελίου Ιωάννης, 12) Δράκου 

Δήμητρα.  

Προ της εκφωνήσεως του 1ου θέματος προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 

κ.κ. Δράκου Δήμητρα και Μπέης Λεωνίδας. 

Κατά τη συζήτηση του 2ου κατεπείγοντος θέματος προσήλθε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ. Γκλιάτης Δημήτριος. 

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης. 

Προ της συζητήσεως των θεμάτων αναγνώστηκε από τον κ. Πρόεδρο αίτηση 

της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Πωλητών και Παραγωγών Λαϊκών αγορών 

Περιφέρειας Αττικής προς τη Διεύθυνση Λαϊκών Αγορών της Γενικής Διεύθυνσης 

Ανάπτυξης της Περιφέρειας Αττικής, όπου γίνεται αναφορά σε ανακοίνωση σχετικά 

με τη διαδικασία μοριοδότησης στην Ζ’ Αττικής, σύμφωνα με το Ν.4497/2017, το 

οποίο απευθύνεται προς όλους τους παραγωγούς και επαγγελματίες πωλητές που 

δραστηριοποιούνται σε λαϊκές αγορές της Ζ’ Αττικής και αγνοεί (σύμφωνα με την 

ομοσπονδία) τις από δεκαετιών υφιστάμενες θέσεις θεωρώντας τις ως προσωρινές, 

παραβλέποντας εντελώς την εγκύκλιο 1/2018 για την ορθή εφαρμογή του 

Ν.4497/2017. Το Δημοτικό Συμβούλιο συμπαραστέκεται στα δίκαια αιτήματα των 

επαγγελματιών πωλητών και προτρέπει προς την εφαρμογή του ορθού και νομίμου.   

Κατόπιν απολύτου πλειοψηφίας του συνολικού αριθμού των μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου, αποφασίστηκε λόγω του κατεπείγοντος η «Λήψη 

απόφασης για συμμετοχή του Δήμου Μαρκοπούλου στα πλαίσια του 
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Προγράμματος INTERREG EUROPE στο έργο με τίτλο: «Ανάπτυξη και 

Ανάδειξη Νέων Αρχαιολογικών Χώρων και Μνημείων της Ευρώπης», 

σύμφωνα με την παρ.7 αρ.67 του Ν.3852/2010. 

Και εισηγούμενος το 1ο κατεπείγον θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, εξέθεσε 

στο Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: 

 

Στα πλαίσια του Προγράμματος INTERREG EUROPE  ο Δήμος Μαρκοπούλου 

έχει προσκληθεί να συμμετέχει ως κύριος εταίρος στο έργο με τίτλο: «Ανάπτυξη και 

Ανάδειξη Νέων Αρχαιολογικών Χώρων και Μνημείων της Ευρώπης» με 

προϋπολογισμό για το Δήμο μας 350.000€. 

Η διάρκεια του κάθε έργου είναι 48 μήνες και το αντικείμενο είναι η 

διαμόρφωση ενός συνεκτικού συνόλου ειδικών δράσεων για την ανάπτυξη και 

αξιοποίηση νέων αρχαιολογικών χώρων και μνημείων στην Ευρώπη με αρμονία στο 

φυσικό τους περιβάλλον. Πιο ειδικά: 

 

 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  

Ο κύριος στόχος του έργου «Ανάπτυξη και Ανάδειξη Νέων Αρχαιολογικών 

Χώρων και Μνημείων της Ευρώπης» είναι η ανάπτυξη κοινών κανόνων και 

πολιτικών των Περιφερειών της Ευρώπης και στοχεύει επίσης στη δημιουργία νέων 

δομών βιώσιμης συνεργασίας, συγκεντρώνοντας τις προσπάθειες διεθνείς εταίρους 

από Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία, Ιταλία, Ισπανία, Ολλανδία, και Ιρλανδία. Ο 

σκοπός είναι να αυξηθεί η επισκεψιμότητα των μνημείων και να υπάρχει συμβολή 

στην ανάπτυξη ειδικευμένων δράσεων προώθησης τους διεθνώς με υψηλή 

τεχνολογία από τις οποίες δράσεις μπορούν να επωφεληθούν οι εταίροι και, κατόπιν, 

να συμβάλουν στην ΕΕ και στην Ευρώπη προτείνοντας καθολικές πολιτικές που 

βελτιώνουν την συνολική ποιότητα προβολής και ελκυστικότητα των μνημείων και 

του περιβάλλοντος χώρου προσφέροντας έναν βιώσιμο τρόπο απασχόλησης με 

έμφαση την απασχόληση των νέων. 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Σκοπός του έργου είναι η διαμόρφωση ενός συνεκτικού συνόλου ειδικών 

δράσεων για την ανάπτυξη και αξιοποίηση νέων αρχαιολογικών χώρων και 

μνημείων στην Ευρώπη με αρμονία στο φυσικό τους περιβάλλον.  

ΑΔΑ: 78ΣΠΩΛΝ-Ι00



4 

 

Οι δράσεις που θα αναλάβει το πρόγραμμα θα εφαρμοστούν στους 

αρχαιολογικούς χώρους και τα μνημεία της Ευρώπης και θα περιλαμβάνουν τα εξής:  

1. Διάταξη τοπίου.  

2. Τεκμηρίωση / δημιουργία νέων πληροφοριών σχετικά με τα μνημεία.  

3. Δημιουργία / αναβάθμιση ιστότοπου.  

4. Η προσέλκυση επισκεπτών / οργάνωση εκπαιδευτικών περιηγήσεων.  

5. Δικτύωση. Δημιουργία Δικτύου Πολιτιστικού Κέντρου σε εθνικό, ευρωπαϊκό 

και διεθνές επίπεδο.  

6. Συμμετοχή σε εθνικές και διεθνείς πλατφόρμες.  

7. Διάδοση πληροφοριών και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων  

 

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟ  

Ο Δήμος Μαρκοπούλου Μεσογαίας θα συμμετάσχει στα ακόλουθα καθήκοντα:  

 

Τεκμηρίωση / δημιουργία πληροφοριών  

Συλλογή διαθέσιμων επιστημονικών πληροφοριών και τεκμηρίωσης σχετικά 

με τα μνημεία (ερευνητικές μελέτες και φωτογραφίες).  

Συλλογή διαφόρων αναφορών σχετικά με τη σημασία των μνημείων (δελτία 

τύπου, άρθρα και ανακοινώσεις εφημερίδων, επιστημονικές εφημερίδες και 

ανακοινώσεις κ.λπ.).  

Προετοιμασία οδηγών για τους επισκέπτες.  

Προετοιμασία φυλλαδίων για τους επισκέπτες.  

Προετοιμασία βίντεο για τους επισκέπτες, συμπεριλαμβανομένων των βίντεο 

με ξεναγήσεις.  

Μετάφραση υλικού, όπου απαιτείται.  

 

Δικτύωση  

Η ύπαρξη ενός ισχυρού δικτύου μπορεί να βοηθήσει ένα ίδρυμα να λάβει 

συμβουλές από τους επιτυχημένους ανθρώπους, να αποκτήσει περισσότερους 

δεσμούς, να αυξήσει την έκθεσή του μέσω της κοινής χρήσης των μέσων 

ενημέρωσης, να ανοίξει νέες ευκαιρίες δημιουργίας χρήματος, να συμβάλει στην 

προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών. Ο Δήμος Μαρκόπουλου θα επιδιώξει τη 

δημιουργία ενός Δικτύου Πολιτιστικού Κέντρου σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές 

επίπεδο ώστε  
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 Να διερευνηθούν και να υποστηριχθούν μοντέλα συνεργασίας και δικτύωσης 

πολιτιστικών οργανισμών σε άλλους τομείς  

 Να υπάρχει συνεργασία και να οικοδομηθούν γέφυρες και συνέργειες μεταξύ 

πολιτιστικών κέντρων και δικτύων διευκολύνοντας την κινητικότητα και την 

επικοινωνία μεταξύ των πολιτιστικών κέντρων σε εθνικό, ευρωπαϊκό και 

διεθνές επίπεδο.  

 Να δημιουργηθούν επαφές με ευρωπαϊκά μουσεία των οποίων οι συλλογές 

περιλαμβάνουν ελληνικά και ρωμαϊκά έργα τέχνης που απεικονίζουν 

σημαντικές αρχαίες προσωπικότητες που επηρέασαν την ανάπτυξη του 

ευρωπαϊκού πολιτισμού και σχετίζονται με τις περιοχές που προωθούνται.  

 Να ενθαρρυνθεί η άτυπης μάθηση και εκπαιδευτικές διαδικασίες.  

 Να παρακινήσει και να παρακολουθήσει τη δημιουργία νέων εθνικών και 

ηπειρωτικών δικτύων και να υποστηρίξει κοινοτικές πρωτοβουλίες.  

 Να ευαισθητοποιήσει σε εθνικό και διεθνές επίπεδο την πολιτιστική πολιτική 

και τις καλές πρακτικές της UNESCO και της ΕΕ.  

 

Συμμετοχή σε εθνικές και διεθνείς πλατφόρμες  

Απαιτείται στενή συνεργασία με όλους τους εταίρους για την παραγωγή και 

διάδοση των υλικών του έργου. Θα δημιουργηθούν στέρεες πλατφόρμες 

επικοινωνίας με ένα σχέδιο επικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένης της ιστοσελίδας του 

έργου και της παρουσίας σε καινοτόμα κοινωνικά δίκτυα (Tripadvisor, Google Map, 

Facebook, Twitter, LinkedIn, YouTube κ.λπ.).  

Θα εξεταστεί μια προσαρμοσμένη προσέγγιση για κάθε στοχευόμενη ομάδα, 

έτσι ώστε οι δράσεις των σχεδίων να επιτύχουν ένα σημαντικό αποτέλεσμα όσον 

αφορά την ελκυστικότητα και την προβολή.  

 

Διάδοση πληροφοριών και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων  

Προετοιμασία ειδικού εκπαιδευτικού υλικού και παρουσιάσεων στα ελληνικά.  

Διοργάνωση επισκέψεων και εκπαιδευτικών συναντήσεων για μαθητές, 

φοιτητές και εκπαιδευτικούς.  

Διοργάνωση εργαστηρίων, σεμιναρίων, θερινών σχολείων και διεθνών 

διασκέψεων.  
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Δημιουργία μίας μικρής βιβλιοθήκης με τεκμηρίωση σχετικά με τα μνημεία για 

μαθητές, μαθητές και εκπαιδευόμενους σε ένα μέρος που θα προσφερθεί από τις 

Τοπικές Αρχές.  

Ανάπτυξη εξειδικευμένων πλατφορμών.  

Παροχή πληροφοριών σε ομάδες στόχους, ενδιαφερόμενα μέρη και ευρύ 

κοινό.  

Μεταφορά των αποτελεσμάτων σε κατάλληλους φορείς λήψης αποφάσεων 

προκειμένου να επιτευχθεί η βιώσιμη προώθηση και υποστήριξη τους.  

Διοργάνωση τοπικών και εθνικών εκδηλώσεων, θεματικά εργαστήρια 

συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης.  

Προσφορά διαλέξεων στα τοπικά σχολεία.  

Δημιουργία σύντομης παραγωγής βίντεο σχετικά με τις δραστηριότητες του 

έργου.  

 

ΩΦΕΛΗ  

• Διεθνοποίηση του Δήμου Μαρκόπουλου Μεσογαίας  

• Διασύνδεση του Δήμου με άλλους Δήμους και Διεθνείς Οργανισμούς  

• Μεταφορά Τεχνογνωσίας από άλλους Δήμους και Οργανισμούς  

• Δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης ειδικά για νέους.  

 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Ο προϋπολογισμός για τον Δήμο Μαρκόπουλου ανέρχεται στα 350.000 Ευρώ. 

(Πληροφορίες για την πρόσκληση https://www.interregeurope.eu/) 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ όψιν 

και τις διατάξεις του Ν.3463/06 και Ν.3852/2010,  

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

 

1) Εγκρίνει τη «Λήψη απόφασης για συμμετοχή του Δήμου 

Μαρκοπούλου στα πλαίσια του Προγράμματος INTERREG EUROPE στο 

έργο με τίτλο: «Ανάπτυξη και Ανάδειξη Νέων Αρχαιολογικών Χώρων και 

Μνημείων της Ευρώπης», σύμφωνα με την παρ.7 αρ.67 του Ν.3852/2010.  

2) Εγκρίνει τη συμμετοχή στο έργο με τίτλο «Ανάπτυξη και Ανάδειξη 
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Νέων Αρχαιολογικών Χώρων και Μνημείων της Ευρώπης» του 

προγράμματος INTERREG EUROPE με προϋπολογισμό για το Δήμο μας 350.000€. 

 

 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  145/2018. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

    

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

   

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΜΠΕΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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